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§1 Geltung der Bedingungen  

1. Die Lieferungen, Leistungen und Angebote von PUNKT KELLER erfolgen ausschliesslich aufgrund 
dieser Geschäftsbedingungen, auch wenn sie nicht nochmals ausdrücklich vereinbart werden. Mit 
Bestellung der Ware oder Leistung gelten diese Bedingungen als angenommen. Allgemeinen 
Einkaufsbedingungen des Käufers wird hiermit widersprochen. 
Abweichungen von diesen Geschäftsbedingungen sind nur wirksam, wenn wir sie schriftlich bestätigen. 

2. Im weiteren gelten die AGB der PUNKT KELLER, ersichtlich auf:www.punktkeller.ch 

§ 2 Angebot und Vertragsschluss  

1. Die Angebote von der PUNKT KELLER in Preislisten und Inseraten sind freibleibend und unverbindlich. 
Bestellungen sind für die PUNKT KELLER erst nach schriftlicher Bestätigung verbindlich. 
Auftragsbestätigungen werden nur auf ausdrücklichen Wunsch erstellt.  

2. Die Angaben in unseren Verkaufsunterlagen (Zeichnungen, Abbildungen, Masse, Gewichte und sonstige 
Leistungen) sind nur als Richtwerte zu verstehen und stellen keine Zusicherung von Eigenschaften dar, 
es sei denn, sie werden schriftlich ausdrücklich als verbindlich bezeichnet.  

3. Überschreitet ein Käufer durch eine Bestellung sein Kreditlimit, so sind wir von unserer 
Lieferverpflichtung entbunden. 

§ 3 Preise  

1. Massgebend sind die in unserer Auftragsbestätigung genannten Preise. Diese werden für Lagerware 
zum Zeitpunkt der Bestellung fixiert.  

2. Die Preise sind in CHF/Stück oder Verpackungseinheiten exkl. 7,7% MwSt. exkl. Energie, LSVA, 
Treibstoffzuschlag angegeben. Portokosten werden automatisch anhand des Gewichtes berechnet. 

3. Sämtliche früheren Preislisten verlieren hiermit ihre Gültigkeit. 
4. Bei Lieferengpässen, sowie Besorgungen aller Art, gilt der Tagespreis am Bestelltag. 
5. Sämtliche Preisangaben sind Richtwerte, die laufend dem Markt angepasst werden. 
6. Energie,Teuerung,Treibstoffzuschlag, auf Warenwert ab Jan 2006 3,8%. 

§ 4 Liefer- und Leistungszeit  

1. Termine und Lieferfristen sind unverbindlich, sofern nicht ausdrücklich schriftlich etwas anderes 
vereinbart wurde.  

2. Die Angabe bestimmter Lieferfristen und Liefertermine durch die PUNKT KELLER steht unter dem 
Vorbehalt der richtigen und rechtzeitigen Belieferung von der PUNKT KELLER durch Zulieferanten und 
Hersteller. 

3. Verfügbarkeit basiert auf den Angaben unseren Zulieferanten und ist eine Momentaufnahme bei 
Ausdruck des Auftrags. 

§ 5 Annahmeverzug  

1. Wenn der Käufer nach Ablauf einer ihm gesetzten Nachfrist die Annahme der Liefergegenstände 
verweigert oder erklärt, die Ware nicht abnehmen zu wollen, kann die PUNKT KELLER die Erfüllung  
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des Vertrages verweigern und Schadensersatz wegen Nichterfüllung verlangen. Die PUNKT KELLER ist 
berechtigt, als Schadensersatz wahlweise entweder pauschal 25 % des vereinbarten Kaufpreises oder 
den Ersatz des effektiv entstandenen Schadens vom Käufer zu fordern. 

§ 6 Lieferung  

1. Sichtbare Mengendifferenzen müssen sofort bei Warenerhalt, verdeckte Mengendifferenzen innerhalb 
von 4 Tagen nach Warenerhalt der PUNKT KELLER und dem Frachtführer schriftlich angezeigt werden. 
Beanstandungen betreffend Beschädigung, Verspätung, Verlust oder schlechter Verpackung sind sofort 
nach Eingang der Warensendung anzumelden. 

2. Die Lieferzeit bei Vorauskassenbestellungen beträgt ca. 20 Arbeitstage nach Zahlungseingang. 
Vorausgesetzt die Waren sind sofort verfügbar. 

3. Die Lieferzeit bei Bestellungen gegen Rechnung beträgt ca. 20 Arbeitstage. Vorausgesetzt die Waren 
sind sofort verfügbar.  

4. Die Lieferzeit bei Bestellungen per Nachnahme beträgt ca. 20 Arbeitstage. Vorausgesetzt die Waren 
sind sofort verfügbar.  

5. Bei nicht angenommenen Nachnahmelieferungen werden die entstandenen Versandspesennachträglich 
in Rechnung gestellt.  

§ 7 Gefahrenübergang  

1. Die Gefahr geht auf den Käufer über, sobald die Sendung an die den Transport ausführende Person 
übergeben worden ist. Falls der Versand sich ohne unser Verschulden verzögert oder unmöglich wird, 
geht die Gefahr mit der Meldung der Versandbereitschaft auf den Käufer über. Eine im Einzelfall 
vereinbarte Übernahme der Transportkosten durch die PUNKT KELLER hat keinen Einfluss auf den 
Gefahrenübergang. 

§ 8 Gewährleistung/Garantiefristen  

1. Die Gewährleistung nach Massgabe der folgenden Bestimmungen beträgt 1 Jahr, wenn nicht 
ausdrücklich schriftlich etwas anderes vereinbart wird.  

2. Die Gewährleistungsfrist beginnt mit dem Lieferdatum. Werden unsere Betriebs- oder 
Wartungsanweisungen nicht befolgt, Änderungen vorgenommen, Teile ausgewechselt oder 
Verbrauchsmaterialien verwendet, die nicht den Originalspezifikationen entsprechen, so entfällt jede 
Gewährleistung, soweit der Mangel hierauf zurückzuführen ist. Dies gilt auch, soweit der Mangel auf 
unsachgemässe Benutzung, Lagerung und Handhabung der Geräte, oder Fremdeingriff sowie das 
Öffnen von Geräten zurückzuführen ist. Unwesentliche Abweichungen von zugesicherten Eigenschaften 
der Ware lösen keine Gewährleistungsrechte aus.  

3. Eine Haftung für normale Abnutzung und Verschleissteile ist ausgeschlossen.  
4. Gewährleistungsansprüche gegen die PUNKT KELLER stehen nur dem unmittelbaren Käufer zu und 

sind nicht abtretbar. 
5. Der Einsatz der Produkte und deren Verwendung im Rahmen der vom Hersteller erlassenen 

Produktdokumentationen ist ausschliesslich Sache des Kunden. 
6. Es gelten grundsätzlich Geltungsbereich und Garantiedauer der Hersteller. 
7. Beanstandungen sind innerhalb von 5 Tagen nach Erhalt der Ware schriftlich anzuzeigen. 

Weitergehende Gewährleistungsansprüche werden ausdrücklich abgelehnt.  
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§ 9 Retouren/Infolge Mangelhaftigkeit 

1. Für Retouren verlangen wir, dass die defekte Teile bzw. Gerätschaften mit ausgefülltem 
Reparaturformular sowie einer Kopie der Rechnung, mit der das Gerät geliefert wurde, an die PUNKT 
KELLER oder direkt an den Originalhersteller(OEM) zur Reparatur eingeschickt oder angeliefert wird; 
wenn nicht ausdrücklich schriftlich etwas anderes vereinbart wurde. 

2. Die Versandkosten sind vom Käufer zu tragen. Durch den Austausch von Teilen, Baugruppen oder 
ganzen Geräten treten keine neuen Gewährleistungsfristen in Kraft. Die Gewährleistung beschränkt sich 
ausschliesslich auf die Reparatur oder den Austausch der beschädigten Lieferungsgegenstände. Der 
Käufer hat bei Einsendung der zu reparierenden Geräte dafür Sorge zu tragen, dass auf diesen 
befindliche Daten, durch Kopien gesichert werden, da diese bei Reparatureingriffen verloren gehen 
können. 

3. Bei Ansprüchen infolge Mangelhaftigkeit bieten wir nach unserer Wahl an, die Ware zu ersetzen, 
kostenlos nachzubessern, den Preis zu reduzieren oder eine Gutschrift zum Bezug neuer Ware zu 
erstellen. Weitergehende Ansprüche sind ausgeschlossen. Insbesondere der Ersatz von 
Mangelfolgeschäden wie auch die Haftung für Schäden, die auf höhere Gewalt, normale Abnützung oder 
unsachgemässe Behandlung des Produkts zurückzuführen sind. Es werden keine Geldleistungen 
erbracht.  

4. Speziell für einen Kunden bestellte Waren (C-Artikel) können leider nicht zurückgenommen werden. 
Übrige Retouren zum Umtausch oder zur Gutschrift sind in ungeöffneter und 
unbeschädigter Originalverpackung mit separat aufgeklebter Adressetikette zurück zu senden. 

§ 10 Eigentumsvorbehalt  

1. Die Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung des Kaufpreises und aller übrigen Forderungen aus der 
Geschäftsvereinbarung, einschließlich aller Nebenforderungen, unser Eigentum. Bei vertragswidrigem 
Verhalten des Bestellers, besonders bei Zahlungsverzug sind wir berechtigt, die Vorbehalts Ware zurück 
zu fordern oder gegebenenfalls die Abtretung des Herausgabeanspruchs des Bestellers gegen Dritte zu 
verlangen. In der Zurücknahme oder Pfändung der Vorbehaltsware durch uns liegt kein Rücktritt vom 
Vertrag. Wir haben ein Rücktrittsrecht, wenn sich die Vermögensverhältnisse des Bestellers so 
verschlechtern, dass seine Zahlungsfähigkeit gefährdet erscheint. Sie gilt auch für eine vor 
Vertragsschluss eingetretene Verschlechterung, sofern uns diese erst nach Vertragsabschluss bekannt 
wird. Hat der Besteller über seine Vermögensverhältnisse oder Firmenzusammenhänge falsche 
Angaben gemacht, so können wir für die uns trotz des Rücktritts entstandenen oder noch entstehenden 
Kosten und Ausfälle Schadensersatz verlangen.  

§ 11 Zahlung 

1. Die Rechnungen sind je nach Vereinbarung per Nachnahme, bar oder innert 10 Tagen rein netto 
zahlbar, soweit nicht anders vereinbart. Die Lieferung erfolgt grundsätzlich unfrei, d.h. zu Lasten des 
Käufers per Paketpost, Spedition oder eigenem Fahrzeug, ausser es wurde ausdrücklich etwas anderes 
vereinbart.  

2. Die Zahlungen müssen mittels des der Rechnung beiliegenden Orangen Einzahlungsscheines (ESR) 
erfolgen. 

3. Bei Aufträgen im Wert ab mehr als 10 000,- CHF netto behalten wir uns vor, folgende 
Zahlungsbedingungen zu vereinbaren: 1/3 Anzahlung bei Erhalt der Auftragsbestätigung netto, 1/3 
Zahlung bei Lieferung oder Meldung der Versandbereitschaft netto, 1/3 innerhalb 10 Tagen nach diesem 
Zeitpunkt netto 

4. Beanstandungen entbinden den Käufer nicht von einer fristgerechten Begleichung offener Rechnungen.  
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5. Erstbestellungen bei Einzelfirmen erfolgen generell, exkl. MwSt. gegen Vorauskasse oder Nachnahme.  
6. Die Nachnahmegebühren werden durch die PUNKT KELLER nicht übernommen.  

7. Bei begründeten Zweifeln an der Zahlungsfähigkeit des Käufers, insbesondere bei Zahlungsrückstand, 
kann die PUNKT KELLER, vorbehaltlich weitergehender Ansprüche, weitere Lieferungen von  
Vorauszahlungen abhängig machen. 

8. Gerät der Käufer in Verzug, so sind wir berechtigt, von dem betreffenden Zeitpunkt ab Zinsen in Höhe 
von 10 % zu berechnen. Während der Dauer des Verzuges ist die PUNKT KELLER auch jederzeit 
berechtigt, vom Vertrag zurückzutreten, die gelieferte Ware zurückzuverlangen und Schadensersatz auf 
das Dahinfallen des Vertrages zu fordern.  

9. Alle Forderungen werden sofort fällig, wenn der Abnehmer in Zahlungsverzug gerät, sonstige 
wesentliche Verpflichtungen aus dem Vertrag schuldhaft nicht einhält oder wenn uns Umstände bekannt 
werden, die geeignet sind, die Kreditwürdigkeit des Abnehmers zu mindern, insbesondere 
Zahlungseinstellung, Anhängigkeit eines Vergleichs- oder Konkursverfahrens. In diesen Fällen sind wir 
berechtigt, noch ausstehende Lieferungen zurückzubehalten oder nur gegen Vorauszahlung oder 
Sicherheiten auszuführen. 

§ 12 Haftungsbeschränkung/Disclaimer  

1. Schadensersatzansprüche aus Unmöglichkeit der Leistung, aus Vertragsverletzung, aus Verschulden 
bei Vertragsschluss und aus unerlaubter Handlung, sind sowohl gegen uns, als auch gegen unsere 
Erfüllungs- bzw. Verrichtungsgehilfen ausgeschlossen, soweit nicht vorsätzliches oder grob fahrlässiges 
Handeln vorliegt. Für Folgeschäden aus der Verwendung der Produkte wird jede Haftung abgelehnt. 

2. Der genannte Betreiber ist bemüht, richtige und vollständige Informationen auf dieser Website 
bereitzustellen, übernimmt aber keinerlei Verantwortung, Garantien oder Haftung dafür, dass die durch 
diese Website bereitgestellten Informationen, einschließlich jeglicher Datenbankeinträge, richtig, 
vollständig oder aktuell sind. Der Betreiber behält sich das Recht vor, jederzeit und ohne 
Vorankündigung die Informationen auf dieser Website zu ändern und verpflichtet sich auch nicht, die 
enthaltenen Informationen zu aktualisieren. Die Hypertext-Links sind ausschließlich als Vereinfachung 
für die Benutzer gedacht und die Aufnahme eines beliebigen Links bedeutet keine Unterstützung oder 
Empfehlung der verlinkten Information durch den Betreiber und spiegelt nicht die Meinung des 
Betreibers wider. Der Betreiber ist in keiner Weise verantwortlich für die Inhalte auf irgendeiner 
verlinkten Website oder irgendeinem Link in einer verlinkten Website. In keinem Fall kann der Betreiber 
für Schäden irgendeiner Art haftbar gemacht werden, die sich aus der Nutzung oder den Inhalten oder 
der Verfügbarkeit dieser Website, oder den Dokumenten, Diensten und Informationen auf dieser 
Website ergeben könnten. Dabei ist es gleichgültig, ob der Schaden direkter, indirekter oder finanzieller 
Natur ist, oder ein Folgeschaden oder sonstiger Schaden ist, der sich aus Datenverlust, Nutzungsausfall 
oder sonstigen Gründen aller Art ergeben könnte. 

3. Mit Urteil vom 12. Mai 1998 hat das Landgericht Hamburg entschieden, dass man durch die 
Ausbringung eines Links die Inhalte der gelinkten Seite ggf. mit zu verantworten hat. 
Dies kann - so das LG - nur dadurch verhindert werden, dass man sich ausdrücklich von diesen Inhalten 
distanziert. 
Wir haben auf verschiedenen Seiten dieser Homepage Links zu anderen Seiten im Internet gelegt. 
Für all diese Links gilt: Wir möchten ausdrücklich betonen, dass wir keinerlei Einfluss auf die Gestaltung  

und die Inhalte der gelinkten Seiten haben. Deshalb distanzieren wir uns hiermit ausdrücklich von allen 
Inhalten aller gelinkten Seiten auf unserer Homepage und machen uns deren Inhalte nicht zu Eigen.  
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§ 13 Urheberrechte / Software-Gewährleistung  

1. Soweit Software zum Lieferumfang gehört, wird diese dem Käufer allein zum einmaligen Wiederverkauf 
bzw. zum eigenen Gebrauch überlassen, d.h. er darf diese weder kopieren, noch anderen zur Nutzung 
überlassen. Software ist von sämtlichen Garantiebestimmungen auf Formularen ausgenommen. Es 
gelten ausschliesslich die Bestimmungen des Lizenzvertrages des Herstellers. 

§ 14 Datenschutz / Verlosungen  

1. Die PUNKT KELLER ist berechtigt, die bezüglich der Geschäftsverbindungen oder im Zusammenhang 
mit dieser erhaltenen Daten über den Käufer, gleich ob diese vom Käufer selbst oder von Dritten 
stammen, im Sinne des Bundesdatenschutzgesetzes zu verarbeiten. 

2. Wir überprüfen und aktualisieren unsere Website laufend, trotzdem können wir keine Garantie dafür 
übernehmen, dass alle Informationen fehlerfrei und vollständig sind. 

3. Der Inhalt dieser Website ist urheberrechtlich geschützt und dient lediglich zu Informationszwecken ohne 
Rechtsverbindlichkeit 

4. An allen Verlosungen von der PUNKT KELLER können alle Personen ab 18 Jahren mit Wohnsitz in der 
Schweiz Gebrauch machen. Jede Person darf pro Verlosung nur einmal teilnehmen.  Ausgeschlossen 
sind die Mitarbeitenden der PUNKT KELLER. Der Preis wird dem/r Gewinner/in direkt via E-Mail oder 
per Post zugestellt. Eine Barauszahlung der Preise ist nicht möglich. Über die Verlosung wird keine 
Korrespondenz geführt. Der Rechtsweg ist ausgeschlossen. Der Gewinner wird schriftlich benachrichtigt. 

§ 15 Daten/Preise/Projektmanagement 

1. Aktuelle Daten sind per Internet unter www.punktkeller.ch abrufbar und für Benutzer bestimmt. Alle 
Daten können ohne vorherige Ankündigung geändert werden.  

2. Das Projektmanagement wird je ab einem Stundenansatz von CHF 165.00 verrechnet!  
3. Bei einem allfälligen Auftrag, kann die PUNKT KELLER diesen Aufwand dem Kunden wieder 

zurückvergüten! 

§ 16 Vertragsregelung, Honorarordnung, Rechnungsstel lung  

1. Der Erstkontakt sowie die Offerte sind, sofern nicht anders festgehalten, unentgeltlich. Weiter gehende 
Leistungen von der PUNKT KELLER werden verrechnet.  

2. Bei grösseren Projektes wird ein Vertrag ausgearbeitet; die Offerte ist ein integraler Teil dieses Vertrags.  
3. Die Abrechnung der vereinbarten Leistungen erfolgt entweder nach effektiv angefallenem Aufwand oder 

mit einer Pauschale. Die PUNKT KELLER informiert über absehbare Kostenüberschreitungen. 
Ausserordentlich, nicht im Vertrag festgehaltene, im Rahmen eines Projekts erbrachte Zusatzleistungen 
werden separat verrechnet. 

4. Die Honorierung orientiert sich an den zu erbringenden Dienst- Leistungen und ist Gegenstand der 
Offerte oder einer Vereinbarung per E-Mail.   

 
 

5. Bei langfristigen Aufträgen mit regelmässigen Pensen werden Retainer-Fee oder Wochen- resp. 
Monatspauschalen verrechnet. 
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§ 17 Annullation oder Budgetkürzung  
 

1. Bei Annullationen in der Konzeptphase: 28 Prozent des vereinbarten Honorars oder nach effektiv 
geleisteten Aufwand.  

 
2. Bei Annullationen während der Umsetzungsphase: nach effektiv geleisteten Aufwand. Medientrainings, 

Schulungen in Rhetorik und Auftrittskompetenz sowie vergleichbare Module, die weniger als 30 Tage vor 
dem ursprünglich vereinbarten Termin(en) abgesagt werden, müssen zu 60 Prozent des vereinbarten 
Honorars entschädigt werden.  

3. Kann innerhalb eines halben Jahres ein Ersatzdatum für die Durchführung eines vergleichbaren Moduls 
gefunden werden, gilt diese Entschädigung nicht.  

 
§ 18 Geistiges Eigentum 
 

1. Alle von der PUNKT KELLER  geschaffenen Werken und Ideen sind zu jeder Zeit geistiges Eigentum 
von der PUNKT KELLER .  

2. Der Auftraggeber anerkennt die Urheberrechte seitens der PUNKT KELLER .  
3. Ohne ausdrückliches Einverständnis ist niemand berechtigt, von der PUNKT KELLER geschaffene 

Werke zu verwenden und/oder abzuändern. 
4. Bei Verstössen sind Klagen nach dem OR auf Schadenersatz gemäss URG Art.62,63 Abs.1 möglich. 

 

§ 19 Gerichtsstand/anwendbares Recht  

1. Gerichtsstand für sämtliche  Ansprüche des Bestellers gegenüber der PUNKT KELLER ist der jeweilige 
statutarische Sitz der PUNKT KELLER, derzeit Baselland.  

2. Der Besteller unterstellt sich unter Verzicht auf den ordentlichen Wohnsitzgerichtsstand ausdrücklich 
dem hier vereinbarten Gerichtsstand. 

3. Die PUNKT KELLER  als Lieferantin ist jedoch berechtigt, den Besteller auch an dessen Wohnsitz zu 
belangen. 
Das Rechtsverhältnis zwischen der PUNKT KELLER und dem Besteller untersteht schweizerischem 
Recht.  

4. Vor aufrufen des Richters möchten wir in gegenseitigem Interesse darauf hinweisen, gegenseitig eine 
einvernehmliche Lösung allfälliger Streitigkeiten zu suchen. 

§ 20 Unwirksamkeit 

1. Sollten einzelne Bestimmungen dieser AGB nicht wirksam sein, werden diese durch Bestimmungen 
ersetzt, die dem angestrebten wirtschaftlichen Zweck möglichst nahe kommen. Die übrigen 
Bestimmungen bleiben unverändert gültig 

Erreichbarkeit 

Für Auskünfte oder telefonische Anfragen stehen wir Ihnen gerne unter folgender Nummer zur 
Verfügung: 079 272 18 12.   
Montag bis Donnerstag 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr, 13:30 bis 17:00 Uhr. Freitag 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr.  

Reinach/BL, 01. Januar 2021 


